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certezza ohe tu t ta ne tu rba la manifestazione. 
Sì, onorevoli minis t r i , quando si assume que-
s t 'a t t i tudine così autor i tar ia , come voi l 'avete 
assunta, bisogna avere almeno un concetto 
chiaro e preciso di provvediment i efficaci che 
si vogliono prendere in van taggio del la i ìnanza 
e della pubblica economia per r imediare ai ma-
lanni del paese, a l t r iment i questo sfoggio di 
autor i tà e di forza non d iventa che una po-
l i t ica giacobina, e l ' I t a l i a n o n e s ta ta giacobina 
mai. (Approvazioni a destra —- Rumori a sinistra 
— Molti deputati a destra vanno a stringere la 
mano all' oratore). 

Presidente. Non essendovi più alcuno iscr i t to 
dichiaro chiusa la discussione generale e ver-
remo alla votazione degli ordini del giorno 
che furono presenta t i . 

P r ima però domanderò a ciascuno dei de-
p u t a t i se mant iene i l proprio ordine del 
giorno. 

La Commissione mant iene il suo ordine 
del giorno? 

Roux, relatore. La Commissione mant iene 
il suo ordine del giorno, e lo r imanda per la 
votazione al t i tolo I I della legge. 

Grimaldi, ministro del tesoro, interim delle 
finanze. Io ho bisogno di fare due dichiara-
zioni. Una in r isposta al l 'onorevole Pr inet t i , 
che non creda mancanza ad un mio dovere 
il non r ispondergl i adesso. Siccome i dubbi 
da lui sollevati r iguardano le singole par t i 
del disegno di legge, nel la discussione degli 
articoli mi riserbo, come è dovere mio, di 
r ispondergl i . Faccio, ora, questa dichiarazione, 
r ipeto ; perchè non sembri la mia una noncu-
ranza. 

I n secondo luogo ho bisogno di d ichiarare 
alla Camera, conformemente a ciò che ha detto 
l 'onorevole relatore della Commissione, che 
l 'ordine del giorno proposto dalla Commis-
sione stessa t rova il suo posto nel t i tolo I I . 

Del pari , l 'o rd ine del giorno dell 'onore-
vole Colombo deve discutersi a proposito del 
t i tolo I I I . Tut t i gli a l t r i ordini del giorno 
si riferiscono alla discussione generale. 

Presidente. Dunque l 'ordine del giorno della 
Commissione è r imandato al t i tolo I I . L 'ordine 
del giorno dell 'onorevole Colombo, quello che 
costituisce un invito speciale al Governo, è 
r imandato al titolo I I I . Sta bene, onorevole 
Colombo? 

Colombo. P e r f e t t a m e n t e . 
Presidente. L ' onorevole Levi mant iene il 

suo ordine del giorno? 

Levi. Lo ri t iro, e mi unisco a quel qualunque 
ordine del giorno che proponga di non pas-
sare alla discussione degli articoli . 

! Presidente. L'onorevole Colombo mant iene 
l 'ordine del giorno che t rovasi alla pag ina 2, 

; e che comincia : « La Camera, autorizzando il 
• Governo, » ecc. ? 
| Colombo. Lo m a n t e n g o . 

Presidente. Onorevole Pr ine t t i , mant iene il 
suo ordine del giorno ? 

Prinetti. L o m a n t e n g o . 
Presidente. Onorevole De Bernardis , man-

t iene il suo ordine del giorno ? 
De Bernardis. Lo ri t iro, e mi associo a quello 

dell 'onorevole Colombo. 
Presidente. L'onorevole Fe r r a r i mant iene il 

suo ordine del giorno ? 
Ferrari. L o r i t i r o . 
Presidente. Onorevole Rubini , mant iene o 

r i t i ra il suo ordine del giorno? 
Rubini. L o m a n t e n g o . 
Presidente. Onorevole Arcoleo, r i t i ra il suo 

ordine del giorno ? 
Arcoleo. Lo r i t i r o . 
Presidente. Onorevole Fer ra r i s Maggiorino, 

mant iene il suo ordine del giorno? 
Ferraris Maggiorino. N o n i n s i s t o . 
Presidente. Onorevole Lazzaro, mant iene il 

suo ordine del giorno ? 
Lazzaro. R i t i ro il mio ordine del giorno. 
Presidente. Onorevole Yal l i Eugenio, il suo 

ordine del giorno contiene, come quello del-
l 'onorevole Colombo, un invito speciale. 

Lo mant iene o lo r i t i ra ? 
Valli Eugenio. Se il Ministero mi dà affida-

mento di presentare il disegno di legge sullo 
stato degli imprest i t i , sono dispostissimo a ri-
t i rare il mio ordine del giorno. 

Giolitti, presidente del Consiglio. Chiedo di 
par lare . 

Presidente. Ha facoltà di par la re l'onore-
vole presidente del Consiglio. 

Giolitti, presidente del Consiglio. L 'ordine del 
giorno dell 'onorevole Vall i Eugenio invi ta il 
Governo a presentare il disegno di legge 
sullo Stato degli impiegat i civili . Io non l'ho 
presentato finora, perchè da 25 anni ho visto 
che questo disegno di legge, nel modo come 
era stato sempre formulato, si trascinava 
negl i ordini del giorno dei due rami del 
Par lamento, senza conclusione alcuna. Sono 
stato io relatore di uno di quei disegni di 
legge e l 'ho visto per t re anni inscri t to nel-


